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	     ASSOCIATION MUSICHOEUR
Compte rendu de la réunion 

 du Mercredi 7 Juillet 2017
au collège Le Parc de St Maur-des-Fosses


Ordre du jour :
· Bilan de l’année 2016-2017
· Projets 2017-2018
· Fonctionnement de l'association  

· Opération « rentrée en musique »
Bilan de l’année 2016-2017 :

Au cours de l’année 2016-2017, 40 concerts ont été déclarés en partenariat avec Musichoeur.

Beaucoup de concerts ont été affichés au sein de l’opération « Ecole en chœur » qui a été un succès et qui sera reconduite l’an prochain. M. Desfray rappelle que chaque concert doit avoir été déclaré à la SACEM.
Les professeurs dressent tour à tour le bilan des projets menés au cours de l’année. En voici quelques exemples qui ont tous rencontré un vif succès :
La rencontre chorale « let’s dance » dans le Nord de la Seine et Marne ; la création « Amostré » interprétée par les élèves de plusieurs collèges du 93 et du 94 ; Le collège A. Chaussy de Brie conte Robert a interprété une création intitulée « la vengeance du magicien » ; les Collèges G. Brassens de Brie Comte Robert et F. Villon de st Fargeau-Ponthierry ont interprété une création intitulée « Mangamorphose » et enfin « Les Indiens sont à l’Ouest » œuvre du CREA,  montée par Y. Verhoeven. 
M Desfray a assisté à la création de T. Machuel « l’Europe de mes rêves » à Yvetot près de Rouen
Œuvre très bien écrite mais complexe à monter. L’académie de Villecroze, en partenariat avec la FNCS a soutenu le projet en finançant la commande et des formations pour monter l'oeuvre.
La partition est donc maintenant téléchargeable sur le site de la FNCS.

Projets 2017-2018 :
Projets faisant l’objet d’une inscription au stage du PAF :

· « Homocircus ». Il s’agit d’une fresque chorale composée par E. Touchard qui pourra être illustrée par les arts du cirque. Afin de préparer le projet qui pourra être monté au cours de l’année 2018-2019, les professeurs pourront suivre un stage du 30 Octobre au 3 Novembre 2017 au conservatoire de ST Maur.
· PG Verny propose 2 rencontres chorale : 

Nord du 77 : projet sur le thème des « Figures féminines de l’histoire ».
Sud du 77: Projet autour de la danse « Let’s dance ».
· Y. Verhoeven propose un spectacle intitulé « l’Europe de mes rêves ». 

Il s’agit d’une œuvre de T. Machuel créée cette année dans l’académie de Rouen. Les chansons sont interprétées dans différentes langues. Ce projet nécessite 3 chœurs et sera accompagné d’un petit ensemble instrumental.

· « Le grand bal modern style » : concert autour de la  période Art nouveau qui regroupera des chansons et des danses participatives. Ce spectacle est conçu pour 200 danseurs,  500 choristes et l’orchestre du CNSM. 
Une participation artistique de 400 Euros est demandée.

Ce spectacle comporte 10 Chants à 3 voix et le concert est prévu en Mars. 
Afin de pouvoir réaliser le projet, P.G Verny propose de se répartir les chants afin que chaque élève n’en apprenne que 6.
Fonctionnement de l’association Musichoeur et de la FNCS :
M Desfray insiste sur l’importance de commander les pochettes FNCS et de les vendre lors des concerts afin d'une part, d'alimenter la trésorerie de l'association et d'autre part de contribuer à la visibilité du chant choral dans un dispositif national.
Pierre Gérard invite les enseignants à anticiper et annoncer le nombre de pochettes dont ils auront besoin.

Les élèves peuvent à présent acheter une clé USB de 8G pour 6 Euros au bénéfice de la FNCS qui gagne 1 euro sur chaque clé. Certains établissements ont sollicité le FSE pour réduire le coût par élève.
Le séminaire FNCS aura lieu au Hall de la chanson, derrière la grande halle de la Villette les 21-22 et 23 Mars dans la Salle CH. Parker.  Un Concert est prévu le 23 Mars dans la grande Halle de la Villette.
Les professeurs souhaitant y participer pourront le faire en s’inscrivant au PAF. Le séminaire sera donc un véritable stage de formation permettant la découverte de créations diverses et la participation à plusieurs ateliers. 

Rentrée en musique :
M Desfray rappelle que le ministre de l’éducation nationale incite les enseignants à accueillir leurs nouveaux élèves en musique à partir de la rentrée 2017.

Ainsi le 4 Septembre 2017, de nombreux élèves de petite section, 6ème ou 2nde seront accueillis en musique par les élèves de leur nouvel établissement. La chorale peut donc être mise à contribution.
Pour plus d’informations les enseignants peuvent consulter le message transmis par les IPR d’éducation musicale de l’académie sur le site de la DAAC à l’adresse suivante.

 http://daac.ac-creteil.fr/Rentree-en-musique
A 11H30 la séance est levée.

	Le Président

Claude Desfray
	La secrétaire de  séance

Magali PARIS


